ANALISI MA'I.‘EMATICA 2 — ING. AEROSPAZIALE — APPELLO DEL 19.06.2024

Cognome: ...V \\NSY N L

Durante i primi 90 minuti & consentita la consultazione di un libro di testo di teoria. B sempre vietata la consultazione di ogni altro materiale
(strumenti elettronici, fotocopie, appunti, dispense, libri di esercizi, ecc.). Per ottenere la sufficienza occorre SIA risolvere correttamente almeno
2 esercizi, SIA ottenere almeno 18 punti. E possibile ritirarsi in qualunque moimento. Le risposte devono essere motivate. Consultare il docente

SOLO in caso di dubbi sul testo.

(1) Siano
I'={(0,cos2,2): 0<z< 2}, V(z,y,2) = (4® +€*, ysinz, z+1).

Sia £t C R? la superficie ottenuta facendo ruotare I" di un angolo 27
intorno all’asse z, orientata in modo che N*(0, -;-, 7)-e2 > 0. Calcolare

il flusso di V attraverso X*.
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Risposta:
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)
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Svolgimento:

App&oo ¢ Yeoveuo dillo. OL{VQV%W&Q - L2

dvV = - S = * , Z;‘
§§ i{\l VIS Zf(\./i\/ds ;jf\,/ @)Js ‘ 2
vV = sinz J
i V. Nt Y = —{gsina + %ﬁ\g-(g)as

T
= r'h‘ Tsinzcos2 dr = T
0 3

g V. (g)ds = Sg x+{ 43S Eﬁ"fds = |§.|: T
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(2) Siano

-

flz,y) =2y -2z - 2zy +y, K={(z,9): (z-1)°<y<1}.
a) Determinare i punti critici di f in R?;
b) determinare il massimo e il minimo assoluto di f in K;

)
¢) determinare i punti di massimo e di minimo locale di f su 0K.

Risposta: ((x) (l;O) B (sl/s)ﬁr/s)
(b) Mox £ = #(0,4>:1 , min F = F (1;4)5 -3
K K '
<. penTiok. moex : (921) 4 (49 ;PV“‘T‘Ol"m‘Y‘(Z’Q)( 3 {/g)

Svolgimento: ¢ 3x'-2x%_i=0
€, = L) = 2 (x— 4 i O A-—LHI?..:I;
() { ”2f3 SN - Admd- )= x= 24
fy= x'=axy -2x+4 2o 6 7

& (Y=o y=x-lI
X" dx41 = o x~4x(><—l)~2>(+(:o =-3x +2x+1
& (4,0) v (—’/3/~‘f/3>

(b> Punt; erihie inkermt - % ; pwﬂL» Sh hon QI,Q:%‘ . of
- Spf%,,ﬁ' (O,f) , (274)

Sv Kf : hAx): ‘Clp'

Y ( xz_lxﬂ x4 1)

§ ({03 2xg )20 20 (o137 )

| = (x-1)" (\—Zx)

hy(x) = Q(X—I)B()_Lx) + (x-1)" 1) = )_(x-l)3(1—4><—2—>< +2)
=40V (23x) 20 @ xsd, x-2
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S0 hb)= ] s o

/
}\I(X 2 )lx~-4 =20 & X=1 No 2/4

F(1o)z0, F(or) =M, €l24)=-3, F(Z )= 4 (-1)<(30)
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(¢) Lo rlspos')'o\ SRl dollle loroaon‘efl'&
di monstormo. i giste (m ﬁ\GXAVe\




(3) Risolvere i seguenti due problemi di Cauchy, specificando anche gli
intervalli massimali di esistenza delle soluzioni:

(@) Yy=2 ,xe (0,+®)
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Svolgimento:
0~) 552 ¢ sduzrone s+o~%ion&w'a, €= (0,+oo)
b>§ 2) ;l = [ 4 dx < eo%(gl—%ﬂ = €o%x + C
-2y *
:) 'L_ _
G }3 Zs = Cx
=3 = 9 _ - _
4l =2 & 2-3:=C &> C=-3,

§-294 = -2x &> ooyl = (- 2x =(4-1) = (-2 x
sz> y=4+{-2x xeT=(0,44)
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